

Praha, 13. října 2008
č.j. 1748/08
vyřizuje: Ing. Růckerová
telefon: 221 60 24 25

Vážený pan
Ing. Miroslav Kalousek
ministr financí
Ministerstvo financí ČR
Letenská 15
118 10 Praha 1

Vážený pane ministře,

děkujeme za možnost vyjádřit se k věcnému záměru zákona o daních z příjmů. Tento návrh byl do Komory auditorů České republiky doručen dne 24. září 2008 a zaregistrován pod číslem jednacím 2028/08.

Přípomínky se týkají provázanosti definic základních pojmů, definice zdaňovacího období s účetním obdobím a zjednodušením postupů pro výpočet daně z příjmů u účetních jednotek účtujícími v souladu s Mezinárodními účetními standardy upravenými právem Evropských společenství.

Dovolujeme si Vám touto cestou poděkovat, že jste nám poskytli možnost vyjádřit se k výše uvedenému věcnému záměru zákona o daních z příjmů a jsme připraveni Vám i v dalších případech poskytovat odpovídající součinnost.

S přátelským pozdravem



Ing. Eva Rokosová, MBA
ředitelka Úřadu

Příloha

Přípomínky KAČR k věcnému záměru zákona o daních z příjmů

1. Definice pojmů

V bodě 4.1. Úvodní ustanovení (Obecná část) je uvedeno:

„Budou definovány klíčové pojmy, které jsou společné pro daň z příjmů fyzických i právnických osob, se kterými zákon dále pracuje a jejichž obsah není jednoznačně vymezen zvláštními právními předpisy nebo je třeba stanovit definici speciální pro účely zákona o daních z příjmů. Obecně při definování pojmů se však bude v maximální míře vycházet z pojmosloví obsaženého v průřezových právních normách jako je občanský a obchodní zákoník, zákon o účetnictví apod.“

Dovolujeme si Vás upozornit na skutečnost, že průřezové právní normy nejsou v používaných definicích jednotné, navíc zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon o účetnictví) definice některých základních účetních pojmů neobsahuje vůbec. Doporučujeme proto pro zajištění dostatečné právní jistoty neodkazovat obecně na legální definice do průřezových právních norem.

2. Vazba účetnictví na úpravy výsledku hospodaření

V bodě 4.2.7.2.1. Věcného záměru zákona o daních z příjmů je uvedeno:

„Základním údajem, ze kterého bude sestavován základ daně, bude jako dosud výsledek hospodaření vykázaný podle českých účetních předpisů. Pokud bude účetní jednotka vést účetnictví podle IAS/IFRS, bude povinna upravit vykázaný výsledek hospodaření tak, aby odpovídal výsledku hospodaření zjištěného podle českých účetních předpisů. Budou tak zachovány stejné podmínky pro zjištění základu daně a z toho vyplývajícího zatížení daní z příjmů jednotlivých poplatníků bez ohledu na individuální posuzování jejich ekonomických výsledků a budoucích záměrů. Obdobně bude postupováno při výpočtu některých ukazatelů rozhodných pro správné stanovení základu daně.“

Domníváme se, že v souladu s procesem zjednodušování podnikatelského prostředí v rámci Evropské unie by účetním jednotkám účtující v souladu s Mezinárodními účetními standardy upravenými dle práva Evropského společenství mělo být umožněno vycházet pro výpočet základu daně z výsledku hospodaření vykazaného dle Mezinárodních účetních standardů upravených dle práva Evropského společenství.

3. Návaznost zdaňovacího období na vymezení účetního období

V bodě 4.2.7.1. Zdaňovací období Věcného záměru zákona o daních z příjmů je uvedeno:

„U právnických osob by zdaňovací období i nadále mělo navazovat na vymezení účetního období, tedy na okamžik, kdy je nutno sestavit řádnou nebo mimořádnou účetní závěrku.“

Riel

Připomínky Komory auditorů ČR k Věcnému záměru zákona o daních z příjmů

Dovolujeme si upozornit na skutečnost, že v případě likvidace a změny právní formy společnosti nutnost sestavit řádnou nebo mimořádnou účetní závěrku není spojena s účetním obdobím definovaným v ustanovení § 3 zákona o účetnictví. Doporučujeme proto provést sesouhlasení právních úprav zdaňovacího období a účetního období tak, aby nedocházelo k výkladovým nejasnostem.



Zpracovala: Ing. Lenka Rückerová
Oddělení metodiky KA ČR